ISPITNI
CENTAR

MATEMATIKA

EKSTERNA PROVIERA ZNANJA UCENIKA NA KRAJU III CIKLUSA OSNOVNE SKOLE

UPUTSTVO

VRIJEME RIJESAVANJA TESTA: 70 MINUTA
Pribor: grafitna olovka i gumica, hemijska olovka, geometrijski pribor.
Upotreba digitrona i korektora nije dozvoljena.

Pazljivo procitajte uputstvo.
Ne okredite stranice i ne rjeSavajte zadatke dok to ne dozvoli dezurni nastavnik.
Test sadrzi 15 zadataka.
Tokom rada mozete koristiti formule koje su date na stranama 4 i 5.

Pazljivo procitajte zadatke i razmislite prije rjeSavanja. Ako vam se cini da
je zadatak pretezak, ne zadrzavajte se predugo na njemu, ve¢ pokusajte da
rijesite sljedeci. Na nerijeSene zadatke se vratite kasnije. Ocekuje se da su

svi zadaci od sedmog do petnaestog detaljno rijeseni. Rjesenja treba da
sadrze sve korake koji vode do rezultata.

Test mora biti popunjen hemijskom olovkom,
a grafitnu olovku mozete koristiti za crtanje.

Ukoliko pogrijesite, prekrizite i rjeSavajte ponovo.
Ako ste zadatak rijesili na viSe nacina, nedvosmisleno oznacite koje se
rjeSenje boduje. Kad zavrsite sa rjeSavanjem, provjerite svoje odgovore.

Zadatak ¢e se vrednovati sa 0 bodova ako je:

» netacan
» zaokruzeno viSse ponudenih odgovora
» necitko i nejasno napisan

APRIL, SKOLSKE 2023/2024. GODINE

Zelimo vam puno uspjeha!






PRAZNA STRANA



FORMULE

= Kvadrat zbira: (a+b)> =a’ +2ab+b’
= Kvadrat razlike: (a —b)’ =a” —2ab+b’
= Razlika kvadrata: a’> —b> = (a +b)(a—b)

n m+n

* Mnozenje stepena jednakih osnova: a” -a" =a

= Dijeljenje stepena jednakih osnova: a” :a" =a™™"

= Korijen proizvoda: ﬁ =+a b
= Korijen koli¢nika: va:b = Ja b

» Pitagorina teorema: ¢’ =a’ +b’
(c — duZina hipotenuze, a 1 b — duZine kateta)

a

2 2 2
(a, b1c— duzine stranica, i, h, 1 h,— duzine odgovarajucih visina)

a’3 h_a\/§
4 7

2

* Povrsina trougla: P = ah, _bhy _ ch.

= PovrSina 1 visina jednakostrani¢nog trougla: P =
(a — duzina stranice)

» PovrSina paralelograma: P=a-h,=b-h,
(aib —duzine stranica, h, i h,— duzine visina)
d -d,
2
(d,1d,— duzine dijagonala)

=  PovrSina romba: P =

: +
= PovrSina trapeza: P = % -h

(ai1b — duzine osnovica, & — duZzina visine)

=  Obim kruznice: O = 2rz, Povrsina kruga: P = r’n
(r — duzina poluprecnika)



FORMULE

» Povrsina kocke: P = 6a’
(a — duzina ivice)

» Zapremina kocke: V =a’
(a — duzina ivice)

= Povrsina kvadra: P=2(ab+ac+bc)
(a, b1 c— duzine ivica)

= Zapremina kvadra: V = abc
(a, b i c— duzine ivica)

Oznake: B — povrsina baze, M — povrsina omotaca i H — duzina visine
= Povrsina prizme: P=2B+M
= Zapremina prizme: V =B-H

= PovrSina piramide: P=B+ M

= Zapremina piramide : V = lB -H

= Povrsina valjka: P = 2B + M = 2rn(r+H)
(r — duzina poluprecnika osnove)

= Zapremina valjka: V=B - H = r’nH
(r — duzina poluprecnika osnove)

= Povrsina kupe: P = B + M = ra(r+s)
(r — duzina poluprecnika osnove i s — duzina izvodnice)

= Zapremina kupe: V' = %B “H= %ran

(r — duzina poluprecnika osnove)



U sljede¢im zadacima zaokruzite slovo ispred tacnog odgovora.

W . 6
_ Cemu je jednako ﬂ?
10°
A. 0,047
B. 0,47
C. 470
D. 4700
1 bod
m Koji od ponudenih brojeva je djeljiv brojem 9?
A. 5919
B. 8754
C. 12345
D. 98991
1 bod

m Pripremljeno je 3%kg jednog kolaca. Treba ga podijeliti na Cetiri jednaka dijela i

smjestiti u kutije. Koliko ¢e biti kilograma kolaca u jednoj Kkutiji?

v 2
16
b3
16
c. 1
15
b, 16
9

1 bod




m Dino je zamislio broj i uvecao ga 2,5 puta. Zatim je od tako dobijenog proizvoda
oduzeo 9,8 i dobio broj 7,7.

Pomocu koje jednacine se moZe izraCunati zamisljeni broj?
A, (x+2,5)-9,8=7,7

B 9,8—x-2,5=7,7

C. x-2,5-9,8=7,7

D 9,8—(x+2,5)=17,7

1 bod

x+y=5
m Ako je uredeni par (xo, Yo ) rjeSenje sistema jednacina {2 Y .’ koju vrijednost ima x,?
A.

X—y=
-2
B. -1
C. 2
D. 3
1 bod
Koji od navedenih ¢etvorouglova je pravilan ¢etvorougao?
Kvadrat
B. Pravougaonik
C. Romb
D. Trapez
1 bod




Zadatke koji slijede rjeSavajte postupno. Bodovi se dodjeljuju na

osnovu tacne postavke, postupka rjesavanja i rezultata koji slijedi iz
konkretnog rada.

Napomena: bié¢e priznata samo rjesenja sa postupkom rada.

a) razliku brojeva —14 i —12;

1 bod
5 15
1 bod
¢) 9(~/49 -3)+4* =
1 bod




m Firma koja se bavi iznajmljivanjem automobila, naplacuje svoje usluge u zavisnosti
od marke automobila, na sledeéi nacin:

Reno Megane - 35€ po danu
Reno Clio — 30€ po danu
Golf VII - 38€ po danu

WYV Tiguan - 40€ po danu

Firma nudi i dodatne usluge po sledeé¢im cijenama:

» dostava ili preuzimanje vozila na lokaciji do 20 km od poslovnice u toku radnog vremena: 15€
P dostava ili preuzimanje vozila na lokaciji do 20 km od poslovnice van radnog vremena: 20€

»  Wi-fi uredaj: 4€ dnevno

P djecije sjediste: 7€ dnevno

a) Na koliko najviSe dana se moZe iznajmiti reno Clio za 200€ sa djecijim sjediStem?

RjeSenje:

1 bod

b) Koliko bi koStalo iznajmljivanje najskupljeg auta na tri dana sa Wi-fi uredajem, djecijim
sjediStem i jednom dostavom na lokaciji do 20 km od poslovnice u toku radnog vremena?

RjeSenje:

2 boda




m Rijesite nejednacinu 4(3x—-2)—-2(2x-3)<6x.

Rjesenje:

2 boda




m Z.a 100 dolara moze se kupiti 94 eura. Izracunajte koliko eura se moze kupiti za 75
dolara.

RjeSenje:

2 boda

11



m U koordinatnim sistemu ispod je dat grafik linearne funkcije.

y
7

6

a) Napisi nulu date funkcije.

Odgovor:

1 bod
b) Zapisite formulom funkciju koja odgovara grafiku.
RjeSenje:

2 boda

12



m Ucdenici jednog odjeljenja devetog razreda istrazivali su koliko je u¢enika rodeno kog
dana u nedjelji. Rezultati su prikazani dijagramom.

10

(0]

()]

N

Broj ucenika

N

0 ponedeljak utorak srijeda cCetvrtak petak subota nedelja

Dan rodenja u nedelji

a) Podatke sa dijagrama prenesite u tabelu.

1 bod

b) Koliki je procenat ucenika tog odjeljenja koji su rodeni u ponedjeljak?

RjeSenje:

1 bod

13



m Figura ispod je sastavljena od 6 podudarnih jednakokrako pravouglih trouglova.

£
£

RjeSenje:

IzraCunajte povrsinu figure ako je hipotenuza trougla duzine 8 cm.

14

2 boda




Sportska hala oblika kvadra ima dimenzije 51 m, 20 m i 5 m. Koliko klima uredaja treba
Kkupiti za halu, ako je za 100 »* potreban jedan uredaj?

RjeSenje:

2 boda

15



Povrsina valjka je 847 cm’, a povrsina njegovog omotaca je 487 cm’.
jka j P jeg

Izracunajte duZinu poluprecnika osnove.

RjeSenje:

2 boda

16












POPUNJAVA KOMISIJA ZA OCENJIVANJE

Ukupan broj osvojenih bodova na testu:

Ocjena:

KOMISIJA:

GLAVNI OCJENJIVAC:

Dana 20

. godine

WWW.iccg.co.me



